

本會通訊 第 2009 期 (總 80 期)

2020

港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2020 年 9 月

開展色達教育扶貧，川港兩地高校齊開講

2020年8月，應色達縣教育和體育局2020年教育工作者培訓需求，四川長江職業學院攜手香港公開大學李嘉誠專業進修學院、川港教育與城市服務發展中心組織開展



“色達縣學前教育保教人員語言教學和保育技能培訓”。香港學前教育專業具有先進的教育理念和寬廣的國際視野，此次培訓第一課由香港公開大學李嘉誠專業進修學院與色達學員們“千里連線”。

香港公開大學李嘉誠專業進修學院院長曾德源博士回顧了與四川長江職業學院的兩次合作經歷，介紹了香港國際性視野下的幼稚教育，希望這次聯合培訓取得圓滿的成功。

四川長江職業學院徐廣副校長介紹了色達縣的地理位置和扶貧攻堅工作的重要性，他表示在疫情期間開展本次培訓的具有很大挑戰，希望各位學員珍惜本次連線機會，能夠學有所得。

香港公開大學李嘉誠專業進修學院幼稚教育學部趙文力先生為同學們介紹了香港幼稚園概況、教育課程的核心價值和課程目標及規劃等；基礎學科及毅進課程學部語言組的張濤博士介紹了香港目前的語言情況、普通話在國際上的使用及普通話水準測試。



本次培訓為期7天，後續還會安排幼稚園參觀學習、課程講授、實操訓練、專家講座等，希望通過集中系統培訓和跟崗學習等形式，幫助色達保教人員形成正確的教育觀、兒童觀和良好的師德師風，為提高色達學前教育保教人員保教保育和管理水準貢獻一份力量。

“2020 學在港澳” 說明會順利舉行

2020年8月26日上午，由國家教育部港澳臺事務辦公室主辦，四川省委統戰部、教育廳、四川師範大學共同承辦的“2020 學在港澳”說明會線上上舉行。來自全國各地即將赴香港、澳門學習的近100名學生及家長參加了說明會。

會議邀請教育部留學服務中心老師、心理健康專家、在港澳就讀的優秀學生代表，就近期香港事態、學習生活注意事項、心理調適、衣食住行等問題做交流輔導，線上解惑答疑，確保赴港澳學生及



家長瞭解相關情況，做好各項準備，提高防範意識、安全意識。

我會總幹事韓戎，同時也是香港四川同學會的會長，亦應邀遠程參與了會議與分享。



韓戎會長對即將赴港澳學習學生們表示祝賀，下一步將加強對赴港高校學習的內地學生服務工作，鼓勵四川學生儘快適應和融入港澳社會生活。同時，香港四川同學會作為搭建服務川籍在港青年的重要平臺，團結凝聚更多在港就讀的川籍學生，亦會引導新生積極應對新形勢、新挑戰和新機遇，為四川學生在香港學習、生活、就業和發展提供支持，

幫助儘快融入學習生活環境，踴躍參與香港社會事務，推動川港兩地合作交流。

與時俱進，積極探索虛擬實習

由於新冠疫情的反復、實習資源的匱乏及一些不確定因素，愈來愈多的香港青年學生反饋學校的實習要求無法完成，很多院校亦有相關訴求。



為了消除必須在特定的地理位置約束，為實習提供更多的靈活性，適應最繁忙的大學時間表，為學生提供獲得體驗的機會，遠程虛擬實習是一種很好的補充形式。很多企業亦開始開展虛擬實習，如：新世界集團、花旗銀行等等。

近日，我會亦收到香港職業訓練局同事關於是否可以開展虛擬實習的問詢。香港青年是香港的未來，為了幫助香港政府及學界分憂，加深川港兩地的友誼，承擔更多的社會責任，在過往過八年川港兩地交流、實習經驗的基礎上，四川之友協會（香港）在第一時間與內地院校與企業聯繫，積極探索虛擬實習的可行性。目前，經初步研究，在金融專業、動漫製作類專業、室內裝飾設計類專業具備虛擬實習的可行性（其他專業可研究後進一步拓展）。

通過創新實習形式，幫助企業培育、發掘人才，幫助社會解決最為迫切的問題，幫助香港青年提升職業技能與擴寬眼界，是川港攜手、創新未來的新的橋樑與紐帶。



花好月圓，四川敞開雙臂迎港生

今年有3993名香港新生去往內地升學，而去四川的香港青年群體也在不斷增長。據悉，目前包括港生在內的港澳臺學生近千人在四川的高校進行全日制學習。

促進四川與香港青年的交流是非常重要的，適逢中秋佳節臨近，於9月27日將舉辦大型川港青年人才及學子中秋聯誼活動。這既是對於在川港青年的高度關注與重視，也是對於新赴川求學的香港青年的熱烈歡迎！活動在四川長江職業學院舉行，預計有約100名青年學生參加。



活動組織陣容強大，主辦方為四川海外聯誼會；協辦方則包括眾多四川高校（如：四川大學、電子科技大學等等）；支持方為四川高校香港學生聯合會、四川省教育對外交流中心港澳臺工作部、川港青年創新創業社區、四川之友協會（香港）、香港四川同學會、華燦工廠（成都）等。

活動內容豐富多彩，不僅會安排豐富的表演活動，讓來自不同地方的川港同學加深彼此的認識與友誼，同時還會安排中國傳統文化項目的體驗活動、成都發展的參觀遊覽活動，加深香港青年對於中華文化與發展的進一步了解。

通過這個活動和今後的配套政策和措施，希望港生能在四川學習得好，生活得好，成長得好，希望成為兩地需要的人才和國家棟樑！川港創新創業社區是港生的家，相信在政府相關部門大力支持下，港生的路會越走越好！

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk / www.sccvc.com

電郵：gary.xie@hksdedu.com